

# 长春一小区附近一夜之间, 数十辆车被贴上"涉黄"小贴纸 i册会员就能免费"约"? 这骗局步步是坑!

近日,有长春市民反映,一早起来发现自家小区周围多辆车被贴上了"涉黄"小贴纸, 上面"同城密会""进群可约"等字样极具诱惑性,还附有二维码诱导人下载相关APP。那 么这些"涉黄"小贴纸上面究竟是什么内容? 是否涉及到诈骗? 相关部门对这种行为有 什么举措? 城市晚报全媒体记者对此进行了深入采访



贴纸具有诱惑性,诱导人下载 APP



诱骗受害人先充值会员,而整体骗局 才刚刚开始

# 多辆车被贴上"涉黄"小贴纸 令人讨厌,还不容易撕下来

记者来到长春澳海澜郡小区,看到 小区周边确实有多辆车被贴上了这种 "涉黄"小贴纸,分别贴在了车辆后视 镜、车门等不同位置。在小区附近的景 绘路上,从东到西停放在停车位上的三 四十辆车更是无一"幸免"。贴纸上"同 城密会""进群可约"等字样非常露骨, 极具诱惑性,上面还附有二维码和网 址,诱导下载相关APP。这些"涉黄"小 贴纸看上去低俗不堪。

"我是一早出门送孩子上学,突然

看到车上贴有这种小贴纸,孩子当时还 问这是什么,让我一度很尴尬,随后我 就赶紧扯下来直接扔进垃圾箱了。这 东西真是太烦人了,也太明目张胆了!" 市民孟女士说。

市民王先生说,之前他的车上也被 人放过"涉黄"小卡片,这回又换成了小 贴纸,更令人讨厌,贴上去后不容易撕 下来!不管"涉黄"信息是真是假,他认 为这种传播淫秽信息的行为是违法行

### "美女客服"步步引导 想要"约会"需交钱注册会员

在露骨内容的色诱下,也许有人被 冲昏了头脑进行下载。那么这个APP 葫芦里到底卖的什么药呢?记者按照 贴纸上的二维码进行扫描下载,进一步 了解情况。

下载完该APP后,打开的网页上-"美女客服"便主动联系记者,问是否有 "约会"需求,并让记者提供相关地址等 信息。之后对方又发来多个美女的靓照 和视频,让记者确定"约会"的心仪人选。

在前期进行一系列的诱导,看记 者"上钩"后,客服便告诉记者要想与

美女"约会见面",必须要先成为该 APP的会员。会员有初级、中级、高 级,初级原价268元,现价只要29元, 中级原价688元,现价只要128元,高 级原价1288元,现价要368元。会员 等级不同,享受的"服务"也不同。

随后,"客服"便向记者发来支付宝 和微信的付款码,催促记者尽快付款充 值会员。看记者"无动于衷"后,又向记 者发来一些其他"会员"约会时的"涉 黄"图片和小视频,企图进一步诱骗记 者充值会员。

### 充值会员后 "导师"派发刷单任务骗钱

那么,充值会员后就可以"约会" 了? 你想多了!

记者从长春市反电信网络诈骗中 心了解到,一旦用户在类似的APP充 值完会员后,接下来就是传统的刷单诈 骗套路。"美女客服"开始会介绍刷单 任务,声称只需完成几次刷单任务,获 得赞助商报酬就可"免费约会",Ta向 受害人强调每个任务都有包赔协议,可以放心刷单。既能"约会"又能赚钱, "美色+金钱"就成了给受害人挖的第 二个坑。

刷单一旦开始,"导师"先以小额返 利取信受害者,诱使受害者加大金钱投 入,随着刷单金额越来越大,返利越来 越多,但账户里充值的钱根本无法提 现,受害人便掉进第三个坑。此时若要 提现,"导师"立即抓住受害人不舍得已 投入资金的心理,以系统故障、数据错 误、操作失误、资金冻结等借口,欺骗受 害人继续投入金钱,让受害人接连掉进 第四、第五个坑……直至受害者发现被 骗,对方便拉黑失联。

据了解,如今,骗子在传统刷单骗 局的基础上,借鉴了冒充客服退款、网 络招嫖等诈骗类型,以免费领礼品、发 布色情服务广告等方式,将受害者引流 过来,先进行小额刷单骗钱,进而再引 诱至网络赌博、虚假投资理财、网络贷 款等大额骗局中。可谓局中局、套中 套,不骗到钱誓不罢休。

同时,遭遇"约会"诈骗的受害人往 往碍于情面羞于报警,骗子也是抓住受 害人的这一心理,不断兴风作浪。

## 以招嫖信息诱导的行为 都是诈骗

据了解,"色情引流(网络招嫖)+刷 单"是新型复合式骗局,骗子会通过涉 黄网站、社交软件、视频软件、短信,张 贴卡片、贴纸等途径发布色情广告,诱 骗受害人点击链接下载APP,以观看色 情视频、招嫖服务为诱饵,让受害人完 成"任务",利用受害人贪财好色的心 理,对受害人实施诈骗。

对此,长春市反电信网络诈骗中心 提醒:1.网络招嫖是违法行为,以招嫖信 息诱导刷单、赌博、转账的都是诈骗。2. 自洁自律自爱,不要浏览色情网站,不要 随意点击不明链接、下载来历不明的 APP、扫描陌生二维码,注意保护个人信 息。3.如发现被骗,立即停止操作,固定 证据报警,切勿抱有挽损幻想继续投入。

### 4人粘贴"涉黄"小卡片 获利 1.6万余元被判刑

记者采访中了解到,对于粘贴"涉 黄"小卡片等传播淫秽信息的行为,我 省相关部门也在进行严厉打击。

去年7月,磐石市人民法院依法审 一起制作、传播淫秽物品牟利案件。 4名被告人分别被判处六个月至一年六 个月不等有期徒刑,并处2000元至1万 元不等罚金。2023年3月,被告人范小 明通过QQ群得知张贴"涉黄"小卡片可 获利后,与其女友被告人王小丽制作、 发放小卡片赚钱,两人根据QQ群中"上 线"提供的小卡片模板(印有"同城约 会、海量视频"、黄色网站的二维码),购 置工具自制"涉黄"小卡片,趁着夜深人 静,将"涉黄"小卡片张贴到停泊车辆的 玻璃处。5月,被告人范小明、王小丽为 牟取更多利益,又邀约被告人赵四、徐 五赴磐石市走街串巷再次插贴"涉黄"

小卡片,共计获利1.6万余元。

4人作案的次日,在桦甸市被公安机 关抓获。经磐石市人民法院审理认为, 范小明等4名被告人均犯制作、复制、出 版、贩卖、传播淫秽物品牟利罪,遂作出 上述判决。

法官也提醒广大群众:要自觉遵守 法律和道德规范,正确、健康地使用网 络,对于淫秽色情信息做到不扫码、不惦 记、不下载、不传播,同时坚决抵制和积 极举报,共同营造风清气正的社会环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯



